

海口日报

今日4版
第3060期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年5月

2

星期四
农历甲辰年三月廿四



不懈奋斗，谱写时代华章 ——习近平总书记的节日祝贺和诚挚慰问 激励广大劳动群众逐梦前行

详见03版

嫦娥六号任务计划5月3日 在文昌航天发射场发射

新华社海南文昌5月1日电 记者5月1日从国家航天局获悉，经工程任务指挥部综合研判决策，探月工程四期嫦娥六号任务计划5月3日实施发射。

目前在中国文昌航天发射场，任务各项准备工作正在稳步推进，执

行此次发射的长征五号遥八运载火箭即将加注推进剂。这是长征五号运载火箭第二次执行探月工程发射任务，将运送嫦娥六号探测器至地月转移轨道，以实施月球背面采样返回任务。

发射窗口是指适合火箭发射的时间范围。此次任务在综合考虑地月位置关系等因素基础上，工程团队应用“窄窗口多轨道”发射技术，为火箭在连续两天、每天50分钟的窗口内，共设计了10条奔月轨道。

习近平复信斯梅戴雷沃钢厂职工

新华社北京5月1日电 4月29日，国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工，勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出，2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间，到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流，深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期盼。从你们的来信中我得知，在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下，钢厂面貌焕然一新，为斯梅戴雷沃

市的发展提供了有力支撑。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享受平静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的职工，你们用辛勤的劳动使钢厂发展日新月异，为中塞铁杆友谊续写新篇，我为你们“点赞”。

习近平强调，斯梅戴雷沃钢厂的良好发展，是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践，也是两国互利合作的成功

典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者，也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作，热情投身钢厂运营和发展，为促进塞尔维亚经济社会发展和巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。

日前，河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席，介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献，表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。

罗增斌看望慰问“五一”期间坚守岗位一线工作者 向全市广大劳动者 致以节日问候和崇高敬意

本报5月1日讯(记者宋亮亮 周坤)今天是“五一”国际劳动节，省委常委、市委书记罗增斌看望慰问坚守岗位的一线工作者和劳模先进代表，代表市委、市政府向他们送上节日祝福，并通过他们向全市广大劳动者致以诚挚问候和崇高敬意。

“祝大家劳动节快乐。”在龙华供电局，罗增斌和值班值守人员、应急抢修工人及省五一劳动奖章获得者一一握手，指出电力在经济发展和民生保障方面肩负着重要责任，当前正值用电高峰期，要加强日常监测、维护检修及安全用电宣传教育，不断提升电力服务保障水平。

在齐鲁制药(海南)有限公司，罗增斌走进生产车间，向全国劳动模范刘文工人和一线工人致以节日祝福，希望大家坚守岗位，加强创新研发，抓好生产经营，进一步提升企业发展质效，为海口生物医药产业高质量发展作出更大贡献。

“你们的工作很重要、很有意义！”在假日海滩旅游景区，罗增斌为荣获“2024年全国工人先锋号”的水上救生

队点赞，勉励队员们倍加珍惜荣誉，发挥好示范引领作用，用真挚爱心与专业技能守护好市民游客安全。他还看望慰问园林、环卫工人，感谢大家的辛勤劳动，希望增加保洁频次，做好绿化工作，更好展示椰城的美好形象。

罗增斌指出，“五一”是劳动者的节日，希望全市广大劳动者立足平凡岗位，勤勤恳恳，履职尽责，敬业奉献，让我们的城市越来越美好、生活越来越幸福。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为加快建设自贸港核心区和现代化国际化新海口凝心聚力、共同奋斗。要关心关爱劳动者，发挥好工会作用，加强劳动保护，维护职工权益，为他们的工作生活创造良好条件。

市领导王英诚、冯明参加。

丁晖调研重点项目建设工作并慰问一线劳动者 加大力度加快进度 以更实更优更强举措推进项目建设提速提质增效

本报5月1日讯(记者张甜)“五一”国际劳动节当日，市委副书记、市长丁晖深入重点项目建设工地，调研我市重点项目建设工作并慰问一线劳动者。

你们为海口城市建设作出的重要贡献。”丁晖还要求相关部门要进一步关心关爱一线工人，切实保障劳动者合法权益，让他们在海口安心工作、舒心生活。

丁晖指出，政府投资项目事关城市发展与民生福祉，各责任单位要坚持质量为本、安全为要，对照年度目标任务，不等不靠、不推不拖，高质量推进项目建设，更好发挥政府投资项目的支撑作用、基础作用、服务作用，不断提升城市综合承载力、宜居度。

丁晖还先后实地调研督导了部分

安居房、商业综合体项目，对做好下一步工作提出具体要求。

调研中丁晖强调，各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，把强保障、优服务作为推动项目建设重要着力点，加强一线跟踪、健全政策配套、优化管理流程，强化用地、用能、环境容量等要素供给；各项目部要切实履行建设主体责任，以更实更优更强举措推进项目建设提速提质增效，全力冲刺二季度“双过半”目标任务。

市委常委、常务副市长邓立松参加调研。

“五一”期间我市多个重点项目不停工 施工不打烊 加力加劲干

□本报记者 曾昭娟

“项目假期不停工，全力冲刺6月底门诊医技住院楼主体结构全面冲出‘正负零’。”5月1日，海南省老年医疗中心(一期)项目负责人封磊指着现场的钢筋“雨林”告诉记者。

重点项目是城市经济发展的重要引擎。记者走访获悉，“五一”期间，海口多个重点项目不停工，一线工人坚守岗位抢工期、赶进度，冲刺建设“加速度”。挥洒汗水的项目建设者，成了椰城假日里的一道亮丽风景线，他们用辛勤劳动，为海口高质量发展奏响最动听的乐章。

坚守岗位保进度

为了保障项目建设进度，位于海口江东新区的灵山中学改扩建项目“五一”假期不停工，140余名工人坚守岗位，全力冲刺今年9月完工交付的目标。

5月1日，记者在项目现场看到，工



5月1日，在灵山中学改扩建项目现场一派繁忙的施工景象。本报记者 康登淋 摄

人们分散在各作业面有序施工。“目前，初中部教学楼精装修完成80%；公寓楼(北区)粗装修完成95%，精装修完成15%。”中建五局海南分公司项目负责人莫海涛介绍，为了保障“五一”期间正常施工，项目部在节前落实各项材料计划并组织进场，保证材料供应不断档。

(下转02版)

海口“五一”假期第一天： “旅文大餐”滋味足 玩转椰城嗨个够

本报5月1日讯(记者祝勇)5月1日，“五一”假期第一天，海口天气舒适，市民游客纷纷走出家门欢度假期，尽享海口“旅文大餐”。潮汕英歌舞巡游、琼粤非遗文化交流展演、向海而歌·奇幻巡游、摩托车巡游、篮球联赛、乡村排球赛等丰富活动精彩上演，吸引大量市民游客参与。海口各大景区景点人气火爆，旅文市场平稳有序。

5月1日上午，兴潮天后宫欢歌如潮，一场特色巡游活动在人民大道、海甸六东路、和平大道、海甸五中路等路段开展。活动现场，南山英歌舞队队员身穿彩色戏服，手持英歌槌，在激昂

的鼓点中跳跃、翻腾，赢得了现场观众的阵阵掌声。

当天下午，以非遗为载体的《龙行龘龘》琼粤非遗文化交流展演活动也在万绿园火热开展。由龙狮、椰壳、海鸟风、洗夫人令旗、黎苗5个海南非遗文化方阵的250名演员和南山英歌舞队的55名演员组成巡游队伍，在万绿园进行交流展演活动，市民游客现场感受非遗文化的独特魅力与活力。

5月1日，由海口市旅文局和海口市教育局共同主办的2024年“海口杯”青少年三人篮球联赛在日月广场拉开战幕。当晚的揭幕战激情四射，

为观众呈现了一场精彩的篮球赛。海口球迷刘楚辰说，“海口举办这样的球赛，可以让大家在节假日享受体育运动带来的快乐，看完球赛后我和朋友还逛了日月广场，这样的假期打开方式堪称完美。”据悉，本次篮球联赛将持续至6月2日，还将在高里里广场、华彩·海口湾广场开赛。

“五一”假期，海口推出丰富多彩的活动，让市民游客可以深度玩转椰城，在海上扬帆逐浪，到火山公园登高健身，在动植物园进行“趣野游”，到免税店“购全球”……一站式体验吃喝玩乐购旅游服务。



5月1日，海口骑楼老街人声鼎沸，游人如织。本报记者 杨鹤 摄

5月1日上午，海甸岛兴潮天后宫举办了盛大的纪念妈祖诞辰1064周年巡游活动，精彩的英歌舞表演，赢得了现场观众的阵阵掌声。本报记者 杨鹤 摄

5月1日，在海口新海港，工作人员检查新能源车专班上的车辆安全情况。本报记者 孙士杰 摄



新海港秀英港均保持新能源车过海业务 “五一”假期新能源车专班仍有余票

护航“五一” 暖心相伴

本报5月1日讯(记者陈晓洁)4月30日，有网友反映，今年“五一”期间，秀英港取消新能源汽车过海业务，新海港只设4到6班新能源汽车专班，比以前总承载量减少。针对该问题，记者今天走访了海口新海港轮渡码头有限公司。

海口新海港轮渡码头有限公司码头管理中心经理蔡少佳介绍，新能源车主要靠电能等提供动能，船舶汽车舱是一个较为特殊的环境，存在海上的湿度、盐度等因素，有可能会对动力电池的安全性能产生影响，存在较大的

不确定性安全风险，目前新能源车运输不再采取混装模式。为进一步满足新能源车出岛需求，港口特别设置了新能源车专班，即由专船运输新能源车，司机和随车人员乘坐另外一艘船，每艘新能源车专班根据车辆大小不同等，可装载100余辆新能源车，充分保障乘客生命财产安全。

由于新能源车专班需要两艘船舶来分别装载旅客和车辆，而秀英港港区存在面积较小、泊位较少等实际情况，相比之下新海港硬件设施设备更完善，所以优先将新能源车专班设在新海港。

今年“五一”期间，新海港每天开设6个出岛专班，在此基础上，会根据车客流量情况动态调增专班数量。4月30日，新海港开设了8个专班，秀英港开设了2个专班；5月1日，新海港专班可满足司机旅客过海需求，当天秀英港未设专班，不存在秀英港取消新能源车过海业务的情况。后续，新海港、秀英港将结合车客流量随时调增专班，满足新能源车运输需求。

据悉，今年“五一”假期，港口提前15天预售船票，节日期间的新能源车船票仍有剩余，市民旅客可通过“琼州海峡轮渡管家”或“新海港”微信公众号预约购票，凭票进港，未购票无法进港。